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Martin Podlesný, 
odborný referent hospodářského odd. sekretariátu 
Rady ČRS, člen ČRS  
Lov trofejních kaprů je za posledních 10 až 20 let opravdu feno-

mén, a to nejen v ČR. Vedle bohatého zarybnění revírů druhově 
pestrou rybí obsádkou se měřítkem atraktivity revíru stává pro ry-
báře stále více i početnost ryb v trofejních velikostech. Na mimo-
pstruhových revírech se to týká zejména velkých kaprů, jako nejvíce 
lovené a nejoblíbenější ryby. Snad není rybář, který by netoužil jed-
nou ulovit a zažít souboj s velkou a krásnou rybou. Mnoho našich 
svazových revírů poskytuje prostor těmto rybám dorůst do úcty-
hodných délek, napomáhá tomu i jejich „ochrana“ prostřednictvím 
tzv. horní míry kapra, anebo se trofejní kapři přímo vysazují. Po pr-
votních obavách a diskuzích nad zavedením tohoto opatření pouze 
u velkých revírů se časem ukázalo, že ho lze prakticky zavést plošně 
bez negativních dopadů, bez rozdílu velikosti revírů. Toto opatření 
navíc slouží i  jako ochrana proti převozu ryb do privátních vod. 
U části rybářů došlo a stále dochází k posunu ve vnímání samot-
ného lovu ryb (a  to se netýká jen kaprů, ale i  dalších sportovně 
ceněných druhů). Už jim nejde jen o co nejvíce dosažených záběrů 
a zdolaných, popřípadě přisvojených ryb v běžných velikostech, ale 
touží vyzrát nad zkušenou a velkou rybou, kterou vzápětí co nej-
šetrněji pouští zpět do revíru. S tím je spojena i samotná technika 

lovu, vybavení a zpravidla vícedenní nebo i vícetýdenní výpravy na 
revíry v režimu „nonstop“, jejichž počet se do budoucna zajisté ještě 
přiměřeně rozšíří ze současných asi dvaceti. Pro rybáře je na trhu 
k dispozici stále modernější rybářské vybavení, účinnější nástra-
hy, návnady a nakonec i množství informací a zkušeností s lovem 
trofejních kaprů. Kvalitně vybavení a připravení rybáři dokáží tedy 
velké kapry lovit poměrně efektivně.

Zeptali jsme se: 
Jaký je váš názor na fenomén lovu velkých kaprů? 
Umí je rybáři dnes lovit efektivněji? 

připravil:  Jan Štípek foto: archiv

Martin Urbánek, 
zástupce ředitele Rybářského sdružení ČR, člen ČRS 
Lov velkých kaprů se v posledních letech stal ve většině zemí Ev-

ropy obrovsky populárním odvětvím sportovního rybolovu a těší 
se čím dál větší oblibě. Přelstít velké a chytré exempláře kapra není 
jednoduché, představuje to velkou osobní výzvu pro velkou část 

rybářské populace. Rybáři, kteří je chtějí pravidelně chytat, musí 
prokázat řadu znalostí a dovedností. Patří sem dokonalé poznání 
podmínek vodního prostředí, kde se tyto trofejní ryby vyskytují, 
musí znát potravní návyky a chování velkých kaprů, také podmín-
ky na tom kterém revíru. Je třeba vymyslet a připravit úspěšnou 
taktiku, která spočívá ve výběru vhodného místa pro lov, správné 
volby úspěšné návnady a nástrahy, sestavení vhodných montáží 
a  mnoha dalších činnostech, které musí do sebe zapadnout. Po-
kud se vše podaří, odměnou jsou nekončící záběry, půlhodinové 
souboje s  rybou, kdy rybář do poslední chvíle nezná skutečnou 
velikost úlovku, korunované radostí z ulovení trofejní ryby. To vše 
dělá z kaprařiny adrenalinový zážitek a prakticky už celosvětový fe-
nomén. Ale není to jen o trofejních úlovcích a honbě za kilogramy! 
Také o přírodě a chování k ní, dodržování pořádku u vody, šetr-
ném zacházení s úlovky. To vše by mělo být pravidlem, ale ne vždy 
tomu tak je! Moderní rybolov vyžaduje nemalé rybářské, materi-
ální a fi nanční prostředky, bez nichž lze náročný lov trofejních ryb 
jen těžko realizovat. Vývoj vybavení a nástrah jde neustále kupředu 
a v rukou šikovného rybáře je lov určitě mnohem efektivnější, než 
tomu bylo kupříkladu před dvaceti lety. Samotnou rybu však musí 
rybář ulovit sám. A zda se mu to podaří, záleží jen a jen na jeho 
schopnostech. Sebelepší vybavení a nástrahy v rukou nerybáře více 
ryb na břeh nepřinesou.  

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 3.
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